



## Фейк. Bloomberg: USAID втратила контроль над біолабораторіями в Україні

Анна Орманжи - 10 Лютого 2025 | 11:30



Масштабна російська дезінформаційна кампанія роками продукує фейки про існування біолабораторій для створення біологічної зброї в Україні, деякі з яких ми вже спростовували у наших матеріалах (1, 2, 3). Цього разу мережею поширилось відео з логотипом Bloomberg, в якому стверджується, що USAID втратила контроль над біолабораторіями в Україні у 2022 році. Аналіз відео – у нашому матеріалі.

### Що сталося?

4 лютого в пропагандистських Telegram-каналах, які систематично поширюють російську пропаганду, зокрема в «Кот Костян – официальный канал», «Медведь», «Одесса За Победу!» та інших, з'явилось відео з логотипом відомого інформантства Bloomberg, в якому йдеться про те, що починаючи з 2020 року американська організація USAID інвестувала 20 млрд доларів на створення та розвиток біолабораторій в Україні. Однак, після початку повномасштабного вторгнення РФ в Україну, в 2022 році USAID нібито втратила контроль над цими біолабораторіями, що призвело відповідно й до втрати вкладених інвестицій. Ба більше, на підтвердження даної інформації, у відео наводиться нібито коментар голови Об'єднаного комітету начальників штабів США Чарльза К. Брауна молодшого.

«Цей випадок займає 2 місце за розміром одночасної втрати американських грошей та американського майна після виходу ЗС США з Афганістану. Ми знову все загубили за одну ніч», – про це каже у відео нібито Чарльз К. Браун.



Також новина була поширена користувачами в соцмережах, зокрема в X (1, 2) та російській «ВКонтакте» (1, 2).

*Факти - важливі. Долучайся до Спільноти видання Гвара Медіа та підтримуй нас у протидії дезінформації*

**Аналіз**

В першу чергу ми дослідили контент на офіційних ресурсах міжнародного інформативного агентства Bloomberg, що представлені офіційним сайтом, а також зокрема сторінками в соцмережах X, Facebook, Instagram, Youtube (1, 2), Linkedin.

Таким чином, ми з'ясували, що ані відео, ані новин з відповідним контекстом агентство не публікувало. Ба більше, у поширеному в новині відео містяться графічні елементи та анімація, які Bloomberg вже тривалий час не використовує. Медіакомпанія оновила графічний дизайн не тільки логотипу, а й інших графічних елементів в своїх оригінальних відеоматеріалах.

Наступним кроком, ми зробили покадровий розбір відео, який виявив, що змонтований відеосюжет з фрагментів загальнодоступних фото та відео, серед яких зокрема кадри із зустрічі президента України Зеленського та голови USAID Пауер у жовтні 2022 року, фото голови Об'єднаного комітету начальників штабів США тощо.

Також ми знайшли оригінал відео, фрагмент з якого використали пропагандисти, на якому голова Об'єднаного комітету начальників штабів США Чарльз К. Браун нібито коментує існування біолабораторій та втрату інвестицій USAID. Насправді ж, оригінальне відео датується жовтнем 2023 року та не містить жодних згадок ані про біолабораторії, ані про Україну. В оригінальному відео Чарльз К. Браун розповів про причини свого вступу в армію, про труднощі служби та про його прагнення змінити її на краще.

Україна є однією з країн, яка співпрацює у сфері охорони здоров'я з США у рамках програми Biological Threat Reduction Program, однак це жодним чином не стосується розробки біологічної зброї. Навпаки, програма Biological Threat Reduction Program спрямована на протидію біологічної загрози шляхом розвитку культури управління біологічними ризиками, а також на міжнародні дослідницькі партнерства та розвиток потенціалу партнерів для посилення заходів біозахисту, біобезпеки та біонагляду. Відповідну угоду про співпрацю щодо запобігання розповсюдженню технологій, патогенів і досвіду, які можуть бути використані у розробці біологічної зброї, Міністерство оборони США і Міністерство охорони здоров'я України уклали ще в 2005 році.

На фоні систематичного поширення російської дезінформації про біолабораторії, у 2022 році уряди США, Вірменії, Грузії, Іраку, Йорданії, Ліберії, Філіппін, Сьєрра-Леоне, Уганди та України опублікували спільну заяву, яка спростовує кремлівську пропаганду щодо розроблення біологічної зброї в лабораторіях.

**«Наші уряди відкрито та прозоро співпрацюють у межах Програми зниження біологічної загрози, яка є частиною Програми спільного**

зменшення загрози Міністерства оборони США. Ці партнерства мають виключно мирні цілі. Вони не мають жодного відношення до зброї», – йдеться у заяві.

Своєю чергою, під приводом наявності біолабораторій на території України, що нібито займаються розробкою біологічної зброї, РФ роками продовжує масштабну дезінформаційну кампанію, спрямовану як на дискредитацію України та США, так і на відбілювання власних злочинів проти українського народу.

## Висновок: фейк

#USAID #Біолабораторії #США #фейк #фейкове відео



## Останні новини

У січні 2025 року безпілотники малого радіуса дії спричинили найбільше жертв серед цивільних